
最新水果教案教学反思(精选5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

水果教案教学反思篇一

活动目标：

1.尝试剥一些水果的外皮，提高幼儿动手能力，能自己的事
情自己做。

2.引导幼儿把剥下的果皮堆放在指定处，养成良好的卫生习
惯。

活动准备：

桔子、香蕉、柚子、葡萄等水果若干;盘子幼儿人手一只。

活动过程：

1.今天小朋友都带来了好多的水果，我们来开个水果品尝会
吧。快来看看都有些什么好吃的水果?(请幼儿介绍自己带的
水果)

2.师和小朋友一一认识各种水果。

3.剥桔子

1)桔子的味道真好，我可喜欢吃了，你们喜欢吗?让我来尝一
尝。咦!这样能吃了吗?



2)原来要先剥皮。有了皮，就不能尝到它的味道了。

3)谁能帮我的忙?你是怎么剥的?

4)那剥下来的桔子皮还有用吗?

5)桔子的.味道真好，谁也想来尝尝?

6)我给你们每个人都准备了个盘子，可以用来放水果的皮。
我们拿到桔子自己动手剥，再尝它的味道。

7)桔子好吃吗，桔子皮是谁剥的?桔子味道好，自己动手剥，
你们的小手真能干。“verygood”

5.想一想，你要吃什么水果，它的皮怎么剥?再去尝尝它的味
道。

今天我们的小手真能干，剥了好吃的水果。那盘子里的果皮
怎么办，我们一起来整理吧!

活动反思：

在新《纲要》中明确指出：教师应成为幼儿学习活动的支持
者、合作者、引导者。摆正自己的位置，做幼儿的朋友，和
幼儿一起共同探讨、发现，让幼儿在轻松、愉快的教学氛围
中学习。

水果教案教学反思篇二

1.通过本课学习，使幼儿认识一些常见水果。知道他们的外
形，颜色，吃法以及味道。

2.通过本课学习，使孩子们知道多吃水果的`好处，养成多吃
水果的习惯。



3.鼓励幼儿敢于大胆表述自己对水果的见解。

4.知道人体需要各种不同的营养。

认识常见水果的外形，颜色，以及吃法。同时知道多吃水果
有益健康，养成多吃水果的习惯。

常见水果(苹果、香蕉、桔子、梨)实物以及桃子，石榴等水
果的图片

一.开始环节：复习手指操(小白上楼梯)，导入课题。

二.基本环节：逐一出示四种常见水果，引导幼儿认识(从外
形，颜色，吃法以及味道上来区分)

1.看外形：苹果是圆的，红红的。香蕉是长长的，黄色的。
桔子是桔黄色的，圆圆的。梨是淡黄色的，上边小，下边大
的椭圆形。

2.实际吃：注意引导幼儿，香蕉和桔子要剥开皮后才能吃，
苹果和梨要洗干净才能吃。也可以削掉皮吃。

3.品尝味道:分给幼儿常见水果，让他们细细品尝后，说出是
什么味道?

三.结束环节：

1.这些是常见水果，我们还见过那些水果?出示图片，引导幼
儿说出来，(比如：桃子，石榴，葡萄等)并认识。

2.水果里有很多对我们身体有好处的东西，所以我们要多吃
水果.

四.延伸环节：



水果由于产地不同，种类也不同，建议孩子们走进大自然，
多认识一些水果。比如：火龙果、荔枝、榴莲等。

1.本课能充分尊重幼儿的兴趣爱好和个性发展，积极调动了
幼儿的学习积极性，师幼互动良好，课堂气氛活跃。

2.教学环节设计合理，过渡自然。

3.通过本节课的学习，幼儿的认知能力得到很大程度上的提
高。特别是结束环节和延伸环节更给了孩子学习的动力，因
为他们没有见过这些水果，所以很好奇，给以后的学习创造
了学习的动力。

4.如果以后再讲这节课，我将把重点部分用在教幼儿认识一
些热带水果和其他亚热带水果上。(教法和这节课相同。)(先
看再吃)常见水果则一带而过，因为这些水果他们常见。

水果教案教学反思篇三

一、设计意图：

幼儿期正处于数学学习的启蒙时期，幼儿学习的特点是离不
开具体丰富的生活经验，因而幼儿园数学教育活动的内容与
组织离不开生活实际。《幼儿园教育指导纲要（试行）》中
要求：“要选择贴近幼儿的生活，选择幼儿感兴趣的事物和
问题”。强调了幼儿园教育尤其是数学教育活动必须回归生
活与幼儿生活实际密切沟通，以充分调动幼儿学习的主动性，
因此，我根据活动目标，结合幼儿学习数学的特点，选择贴
近幼儿生活实际的“买东西”这一内容，组织幼儿学习为父
母服务，通过买东西，培养幼儿的责任意识。在活动中通过
与同伴的互动交流，不但发展了幼儿的口语表达能力，而且
在活动中水到渠成地让幼儿掌握了仿编5的减法的基本方法。

二、活动目标



1、让幼儿学会仿编和解答5的减法，并会按要求分类。

2、在生活情景中能根据水果卡片及相应标价自编5的减法。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、让幼儿懂得简单的数学道理。

三、活动准备

1、知识经验准备：幼儿学习买东西，了解一个买与卖的过程。

2、物质准备：各种水果卡片若干；5元纸币幼儿人手一张；1
元的硬币若干；分类用的水果墙；5的算式卡片。

四、活动过程

（一）、引入“小朋友们，今天我们去果园摘了很多水果，
我们一起把它们放整齐好吗？（好）

（二）、分水果任务：把手上的水果卡片分别贴到相应的水
果墙上。

教师：哇！我们摘了好多水果呀！这么多的水果，丁老师想
开水果店了，你们觉得好不好呀？（好）（桌子搬过来当作
柜台）

师：那现在丁老师是水果店的老板兼售货员阿姨了，你们来
买水果吧！（好）可是，买东西是要钱的.，你们有钱吗？
（没有）那。丁老师先借给你们吧！呀！丁老师今天身上只
带了这么多钱，每个小朋友只能借5元钱，诺！借给你们吧！
记得要还哦！

（把准备好的人民币发给幼儿）好了，现在你们有钱了，可
以买水果吃了。



（三）、买水果

1、教师：请张老师带小朋友们来买水果好吗？（好）

2、交代游戏规则：各种水果都有相应标价，幼儿只有5元钱，
因此只能购买5元以内（包括5元）的水果，可以购买一件也
可以同时购买多件。

（其中渗透找钱的环节）

3、幼儿选择自己喜欢的水果，进行购买的过程。

例：你好！请问你要买什么水果？（苹果）好的，请问你要
买几个呢？（1个）好，这是你要的1个苹果，一共2元钱！
（幼儿付给售货员5元）你好！收你5元钱，找你3元！欢迎下
次再来！

（四）、教师小评教师请个别幼儿说说自己买了什么水果，
售货员阿姨找了多少钱？找的钱对不对？每说对一个5的减法，
教师就出示一张相应的算式卡片，帮助幼儿巩固5的减法。

（五）、角色扮演请个别幼儿试着扮演售货员，其他幼儿扮
演购买者，进行买水果游戏。

（教师从旁适当引导）

（六）、延伸小朋友们，现在我们一起去吃自己买的水果吧！

活动结束

教学反思：

数学活动买水果的目标是：让幼儿在游戏中懂得守秩序。学
习按名称将水果分类活动一开始以“到水果店买水果”引入
活动。每位幼儿带了一个小篮子，请一位教师扮演水果店阿



姨，教师和幼儿扮演顾客。带领幼儿进入水果店时教师鼓励
幼儿与水果店的阿姨问好，大部分的幼儿有做到，但还是有
小部分的幼儿没有。到了水果店在选水果时要求幼儿要排好
队不能推也不能挤，可幼儿都乱了，甚至还出现抢水果，这
是很大的失误。买好水果后，组织幼儿集体说说买了什么水
果，这点大部分的幼儿都能说出来，到了让幼儿分类的时候
有的幼儿能分得正确而且有秩序，可绝大部分幼儿都出现乱
丢，乱放的情况，在数水果多少的时候大部分都能仔细认真
的数并且数得正确率很好。整个活动下来还是有许多的不足，
特别是课堂的秩序，应该继续钻研活动的过程，加以修正。

在本次集体活动中通过讲讲水果，既让幼儿感受到水果的丰
富多样，又懂得多吃水果对身体有益的道理。活动隐含了关
爱家人的情感，其目的是让幼儿在游戏过程中体验到关爱家
人是件幸福的事，这也正是我们幼儿园所倡导的“爱的教
育”的思想内涵。

水果教案教学反思篇四

活动目标

1、发展幼儿钻、爬、跑、跳的`能力及动作的灵活性、协调
性。

2、培养幼儿练习钻、爬、跑、跳的兴趣，调动幼儿参加体育
活动的积极性。

活动准备

1、红色小脚印对、红色积木5个、垫子3个、蓝色大圆6个、
黄色小圆5个。

2、粉色垫子6块、单元积木4个、双元积木4个活动场地。



活动过程

一、幼儿听着音乐在老师的带动下做热身运动。

通过情景导入游戏的玩法和规则要求。

去看望小熊的时候，我们可以带一点小熊爱吃的水果，小熊
看到那么多好吃的水果，它的病肯定很快就好了。

三、游戏过程

1、幼儿扮小动物，成六队面一个跟着一个进行游戏。

2、游戏开始，教师说：我们去看望小熊的时候首先我们要绕
过红色小火焰，然后走过冰冻小脚丫，爬过绿色小山洞我们
就可以看到小熊了，回来的时候呢，我们要走过彩色呼啦圈，
爬过粉色幸福毯，踩过七彩独木桥回到出发点。

可是小朋友们，一个水果够不够小熊吃（不够），那小朋友
们你们就要多送一点水果给小熊，这样小熊吃了水果就会快
一点好了，就可以和小朋友们做游戏了。

四、放松活动

孩子们，给小熊送水果，小熊很高兴，想邀请你们一起跳舞，
让我们一起跳起来吧！幼儿在老师的带动下活动活动四肢，
做放松运动。

活动延伸

幼儿回家后与小伙伴继续玩小汽车运水果的游戏。

教师小结：今天小朋友们一起给小熊送水果，小熊很开心，
老师也很开心，游戏中小朋友表现的也非常好。所以呢表现
好的小朋友回去一人一个五角星。



游戏规则

1、听到信号后，第一名幼儿才能出发。

2、一个跟着一个游戏。

3、每个幼儿必须把水果送给小熊后才能跑回本队。

4、每个幼儿一次只能送一个水果。

教学反思：

游戏是最适宜于促进幼儿主体性和个性化教育的形式，因此，
教师应积极地将理念转化为行为，注重在活动中观察、捕捉
幼儿的兴趣，把握时机及时引导，促使孩子们更深入进行游
戏，让孩子在健康游戏中得到更多的发展。

水果教案教学反思篇五

设计意图

小班幼儿的自我控制能力和规则意识不是很强，况且在园的
时间也不长还没有养成好的集体游戏的空间，因此选择《水
果蹲》这个活动。幼儿的潜力是很大的，因为他们的模仿能
力很强，有些东西也许对于他们来说一开始会有难度，但是
只要教师愿意多尝试几次，并且通过个别学习能力较强的幼
儿带动其他幼儿，可以收到不错的效果。

活动目标：

1.丰富幼儿各类水果名称，发展语言表达能力。

2.让幼儿学会听口令玩游戏，锻炼反应能力和倾听能力。



3.遵守游戏规则，掌握游戏的玩法。

4.增强思维的灵活性。

活动准备：

1．在日常生活中引导幼儿认识一些时令水果，与幼儿交谈有
关水果的知识经验。

2．准备实物水果和水果胸卡若干。

活动过程：

一、以律动《摘果子》进入活动室。

二、品尝水果：

1．出示水果引起幼儿兴趣，让幼儿品尝水果。

2．个别提问，边出示卡片：你吃的是什么水果？味道怎么样？
你还吃过其他什么水果？

三、教师示范念读，幼儿学念儿歌“水果蹲”几遍。

四、教师介绍游戏“水果蹲”玩法，规则：

1.幼儿戴上胸卡扮演各种水果宝宝。

2.幼儿听老师口令念儿歌，并根据内容做下蹲动作玩游戏。

3.不符合儿歌内容做动作的幼儿就淘汰出局。

4.提醒幼儿要记住自己是扮演什么水果宝宝。

五、幼儿玩游戏。



1．请能力强的幼儿戴上水果胸卡游戏。

2．幼儿戴上水果胸卡按儿歌内容玩游戏，老师及时提出游戏
中的不足并加以纠正。

3．幼儿分组念儿歌玩游戏。

4．增加水果品种，幼儿自选水果胸卡听口令儿歌玩游戏。

5．幼儿自由分组玩游戏。

六、经验迁移

将水果换成各种常见的小动物继续玩游戏。

活动小结

评价幼儿在游戏中的表现，提出下次游戏要求。

活动延伸

1、小朋友和教师分享丰收的.果实和游戏的快乐。

2、把教具投放在表演区继续表演或游戏。

3、根据孩子的兴趣，自由选择喜欢的动作（或其他交通工具、
动植物等）继续表演。

4、美工区制作或绘画各种水果。

课后反思

游戏最能唤起孩子认知的欲望，在听说游戏《水果蹲》中孩
子们异常兴奋，因为他们第一次在集体场合玩这种按口令依
次轮蹲的游戏，此外教师还尝试着请能力强的孩子喊口令，



在这样的集体游戏中不仅唤起了孩子的记忆，还训练了孩子
的反应能力、听说能力，较大限度地顺应了孩子的一种发展。
《水果蹲》是一个孩子们非常喜欢且又容易的游戏，为了满
足孩子们的游戏的欲望，我利用水果图片，就是每个小朋友
一个水果图片来激发幼儿的兴趣。这个游戏是让幼儿按口令
做相应的动作，第一次我让幼儿分成四组进行尝试，每组同
一种水果，这样我想让幼儿按口令依次轮蹲。同时使幼儿养
成仔细倾听的习惯，还会训练了幼儿的反应能力。可是在实
施中有的孩子投入于玩胸前的水果图片，而没有听老师的指
令，在这个方面我事先可能没有考虑周全，全班小朋友顾了
前面而忽视了后面的小朋友，而孩子们对这些水果图片挂在
脖子上感兴趣了，以至产生这样的效果。

游戏是幼儿喜欢的一种活动，游戏更是一种符合幼儿身心发
展，倾诉快乐而自主的实践活动。幼儿在户外活动比在室内
活跃，在组织这样的活动时，我应该考虑到。对于孩子来说，
他们还处在自我意识的世界，游戏中合理的使用教具，尤其
让孩子带的，选着好是贴、拿、还是挂。预设到可能会出现
的情况等。

而游戏水果蹲也可在室内玩的，有利于注意力的集中。再则
这游戏可以两个人、三个人等都可，形式也可变；如可变动
物、哥哥姐姐叔叔阿姨等，这样能增加游戏的趣味性。总之
教师选择游戏要让孩子们得到快乐而满足，使他们在游戏中
体验着集体生活的乐趣，在游戏中相互交流着，在游戏中共
同发展着。


